
A büntetés-végrehajtási szervezet – megfelelve 
a kormányzati és ágazati elvárásoknak – felál-
lította Operatív Törzsét, valamint hozzájárult 
Magyarország járványügyi védekezéséhez a kis-
kunhalasi Mobil Járványkórház megépítésével, 
gyártási kapacitásait az egészségügyi ellátás és 
a védekezés érdekeinek figyelembevételével bő-
vítette, optimalizálta.

A szervezet a járványügyi védekezésben önálló-
an, a polgári egészségügyi intézményektől füg-
getlenül volt képes kialakítani és kezelni a sa-
ját koronavírus-mintavételi rendszerét, ezzel is 
tehermentesítve a háziorvosi ellátórendszert és 
az Országos Mentőszolgálatot. Az eredményes 
védekezést szolgálta, hogy a differenciált, haté-
kony feladat-végrehajtás érdekében felállításra 
került a Központi Ügyelet, amely a beérkezett 
adatokból folyamatos (0-24) szolgálatellátással 
készítette el elemzéseit és értékeléseit, biztosít-
va az információk átadását.

AZ OPERATÍV TÖRZS FELADATAI

A büntetés-végrehajtás Operatív Törzse meg-
határozott koordinációs és irányítási feladatok, 
eljárásrendek és támogató funkciók alkalmazá-
sával és monitoringjával biztosította a szerve-
zet részére az erőforrások rendelkezésre állá-
sát és az infrastruktúrák optimális működését. 
A COVID-19 világjárvány elleni sikeres védeke-

zésének megvalósításakor a kiadott intézkedé-
si tervek, protokollok és magatartási szabályok 
összhangban voltak a kormányzati szervek és 
a szakirányítási feladatokat ellátók szakmai el-
várásaival. Az általános megelőző intézkedések 
támogatták a kialakult járványügyi veszélyhely-
zetben az irányítóképesség maradéktalan fenn-
tartását. A rendvédelmi és igazságügyi társszer-
vekkel, a szakmai partnerekkel való feladatellátás 
teljesítése konstruktív módon biztosított volt.

Védekezés 
a koronavírus ellen

A szervezet többlettámogatásban részesült, mely-
nek felhasználásával megvalósulhatott a bünte-
tés-végrehajtási intézetek biztonsági és infor-
matikai rendszereinek, eszközeinek megújítása, 
valamint a főzőkonyhák modernizálása és a gép-
járművek amortizációs cseréje.

A 2020-as év meghatározó feladatai közé tarto-
zott a személyügyi helyzet stabilizálása, a sze-
mélyi állomány megtartása, képzése, továbbá ki-
emelt figyelmet fordítottunk a munkafeltételek 
javítására és a munkaterhek csökkentésére is.

A büntetés-végrehajtási szervezet stratégiai és 
gazdasági céljainak elérése érdekében a fejlesztési 
forrásokat tervezetten és gazdaságosan használta 
fel, melynek köszönhetően – a jogszabályi előírá-
sok maradéktalan betartása mellett – tartozás-
mentesen zárta a 2020-as költségvetési évet.  

A büntetés-végrehajtási 
szervezet elhivatott, magasan 
képzett személyi állománya 
megerősödött az újonnan 
belépő munkatársakkal.
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PREVENCIÓS INTÉZKEDÉSEK, 
ELJÁRÁSRENDEK 

A járvány büntetés-végrehajtási szervekbe tör-
ténő bejutásának kockázatát és az azzal járó sú-
lyos következmények veszélyét minimalizáló te-
vékenységek között meghatározásra került az 
intézetek, intézmények esetében a járványügyi 
kockázatértékelések szerinti rendszeres fertőt-
lenítés, amely teljes körűen kiterjedt a büntetés-
végrehajtási szervek egész területére és a szállí-
tó gépjárművekre is.

A járványügyi helyzetre való tekintettel a bün-
tetés-végrehajtási intézetekben – kettő kivételé-
vel – kialakításra kerültek a személyes megjele-
nést igénylő tárgyalások megtartására alkalmas 
helyiségek, nagymértékben hozzájárulva a fog-

vatartás biztonságának és rendjének fenntartá-
sához, valamint csökkentve a járványügyi koc-
kázatot és a vírus-gócpontok kialakulásának le-
hetőségét. A tárgyalóhelyiségek minden tárgyi 
és technikai feltételnek megfelelnek. 

A büntetés-végrehajtási intézetekben Skype-
végpontok kerültek kiépítésre, a kapcsolattar-
tás lehetőségének elősegítésére megnövelt idő-
tartamban biztosított a fogvatartottak részére 
a telefon- és a Skype-használat. Azon fogva-
tartottak részére, akik nem rendelkeznek fog-
vatartotti mobiltelefonnal – kérelemre, egyedi 
elbírálás alapján – havi 3x5 perc telefonálási le-
hetőség biztosított a büntetés-végrehajtási szer-
vezet költségvetése terhére. Mindezeken túl ké-
relemre a kapcsolattartók részéről havonta két 
darab webshop-felületen rendelt csomag küldé-
sére is lehetőség van.
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SAJÁT MINTAVÉTELI KAPACITÁSOK, 
A CIVIL ELLÁTÓRENDSZER 
TEHERMENTESÍTÉSE

A büntetés-végrehajtási szervezet kialakította 
saját mintavételi rendszerét, tehermentesítve 
ezáltal a háziorvosi ellátórendszert és az Orszá-
gos Mentőszolgálatot. Az egészségügyi szak-
terület a járvány kezdete óta a 2020. év végéig 
mindösszesen 28 473 torokváladék-mintavételt 
végzett PCR technikával, 14 053-at a személyi 
állományi tagok, 14 420-at pedig a fogvatar-
tottak vonatkozásában. A mintavételek végre-
hajtására egyedi rendszer került kialakításra 
négy büntetés-végrehajtási intézet és a Bün-
tetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága 
(a továbbiakban: BvOP) részvételével. A rend-
szer előnye, hogy a gépjárművel rendelkező 
állomány esetében a mintavételezés az állo-
mányi rendelőktől elkülönített formában, elő-
jegyzés alapján – időpont-megjelöléssel – tör-
ténik a kijelölt mintavételi helyeken, a levett 
minták laborba történő bevitele pedig gyors, 
rendezett formában zajlik. A pozitív tapaszta-
latok alapján 2021-ben újabb büntetés-végre-
hajtási intézetekben kezdik meg működésüket 
a mintavételi pontok.

és a középsúlyos tüneteket produkáló fogvatar-
tottak kezelése zajlik, továbbá emellett – tekin-
tettel a büntetés-végrehajtási szervezet sajátos 
járványügyi helyzetére – úgynevezett post-CO-
VID részleg felállítása is megtörtént, ahol a fer-
tőzésből felépülő fogvatartottak kerültek el-
helyezésre a felszabadító, kivezető vizsgálatok 
időtartamára. A fogvatartás speciális helyze-
téből fakadóan a fogvatartottak kizárólag há-
rom negatív eredményű PCR tesztet követően 
helyezhetőek vissza a fogvatartó büntetés-vég-
rehajtási intézetbe. 

A FOGVATARTOTTAK ÉS 
HOZZÁTARTOZÓIK FOLYAMATOS 
TÁJÉKOZTATÁSA

A büntetés-végrehajtási szervezet több tájékoz-
tató videót készített, amelyek a fogvatartottak-
nak és a családtagjaiknak hasznos információkkal 
szolgáltak a járványhelyzet kezeléséről és a meg-
előzéssel kapcsolatos legfontosabb tudnivalókról. 
A tájékoztató kisfilmeket a zárt láncú televízió-
rendszeren az ország valamennyi büntetés-vég-
rehajtási intézetében naponta többször is leve-
títették, valamint ezek a szervezet weboldalára 
és YouTube csatornájára is feltöltésre kerültek.

A fogvatartottak és családtagjaik számára a meg-
előző intézkedések naprakész kommunikálására 
az összes büntetés-végrehajtási intézetben elin-
dult és működött a „Járványügyi Call Center”, 
melynek szolgáltatásait korszerű telekommuni-
kációs eszközök is támogatták. A Börtönújság 
különszáma a koronavírus járvánnyal foglal-
kozott, bemutatva az ideiglenesen meghozott 
intézkedések szakszerű végrehajtásával törté-
nő sikeres védekezést, emellett naprakész in-
formációt nyújtott a fogvatartotti állomány 
részére. A folyamatos tájékoztatás nagyban 

A járványügyi védekezésben elsődleges fontos-
sággal bírt, hogy a büntetés-végrehajtási szerve-
zet a polgári egészségügyi intézményektől füg-
getlenül, önállóan is képes legyen a fertőzöttek 
kezelésére, gyógyítására. Ennek megfelelően 
a Nemzeti Népegészségügyi Központ által kiál-
lított engedély birtokában a Büntetés-végrehaj-
tás Központi Kórházában – november elsejétől 
a Büntetés-végrehajtás Egészségügyi Központ 
tököli telephelyén – az infektológiai feladatok 
ellátására 98 ággyal, úgynevezett COVID-osz-
tály került létrehozásra, ami négy darab léle-
geztetőgéppel és a hozzá tartozó terápiás ágyak-
kal is fel lett szerelve. Az osztályon az enyhe 

hozzájárult a fogvatartás rendjének és bizton-
ságának fenntartásához.

GYÁRTÁSI KAPACITÁSOK 
JÁRVÁNYÜGYI OPTIMALIZÁLÁSA

A járványügyi védekezéshez a büntetés-végrehaj-
tás gazdasági társaságai is hozzájárultak, a vé-
dőeszközök és egészségügyi szájmaszkok, zsilip-
ruhák, laborköpenyek, cipővédők előállításával 
folyamatosan alkalmazkodva az egészségügyi 
ellátórendszer igényeihez. A gyártási kapacitás 
rendelkezésre állásán túl a büntetés-végrehaj-
tás kiemelt feladatai közé tartozott a kórházak 
részére történő higiéniai mosodai tevékenység 
biztosítása is. 

Az Operatív Törzs által 
összehangolt feladatellátás 
volt a kulcsa a járvány elleni 
védekezés sikerének.
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